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Предоставяне на бизнес консултации за млади предприемачи в 
трансграничния регион България – Гърция 

Младежи до 29 години с конкретни идеи и готовност да стартират собствен бизнес и 
такива, които искаха да подобрят съществуващия си бизнес получиха практически 
ориентирани знания и консултации, като работеха 3 месеца с експерти от Бизнес 
инкубатор – Гоце Делчев.  

27 младежи се включиха в консултантските/менторски индивидуални или групови сесии и 
в рамките на 504 часа те получиха комплексни или еднократни консултации в няколко 
направления - структуриране на идеи, използване на съвременни и иновативни бизнес 
решения за разработване на бизнес планове, осигуряване на финансиране за 
осъществяване на предприемаческа идея. В 3-месечния период на провеждане на 
консултациите бяха засегнати редица теми, сред които „Стратегическо планиране и 
управление“, „Маркетинг и PR консултиране“, „Управление на човешките ресурси“, 
„Възможности за финансиране на проекти“.   

По време на изпълнението на договора между „На фокус“ и „Бизнес инкубатор – Гоце 
Делчев, Център за подпомагане на предприемачите“ са разработени 20 бизнес плана с 
подробно изложение на бизнес идеята, определяне на целите и как те ще бъдат 
постигнати, съдържащ и резултатите, към които трябва да се стремят. 

След проведените първоначални консултации през м. декември 2022 г. и представяне на 
идеите пред бизнес консултантите, младежите работиха сериозно и виждаха как идеите им 
придобиваха все по-ясни и конкретни очертания, което им позволи да формулират 
визията, т.е. как искат да изглежда бизнеса им, мисията – какви нужди ще задоволява 
произвеждания (продавания) продукт/услуга, какви са ползите за потребителя от 
продукт/услуга. 

Активното участие на младежите в проведените две групов срещи им даде възможност да  
се замислят сериозно за бизнес начинаниято си как да бъде успешно. 

Възможността да се провеждат консултациите по различен начин – присъствено в офиса 
на сдружение На фокус, гр. Благоевград, онлайн или по телефона даде възможност на 
младежите максимално да получат необходимата им подкрепа от екипа от експерти. 

На проведените събития на 10.12.2022 и на 10.03.2023 г. се представиха целите, 
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дейностите и задачите на проекта, както и резултатите от работата на младежите, след 
получените консултации, менторство и коучинг. 

Младежите имаха възможност да се срещнат и с представители на организации, свързани 
с развитието на бизнес средата и предприемачеството от област Благоевград, което им 
даде възможност да обменят опит и да разширят възможностите си за работа в мрежа. 
При изпълнение на договора е разработен и Наръчник за предприемачи от ново поколение 
- практичен, конкретен и лесен за работа. Той е създаден така, че да отговори на нуждите 
на новото поколение предприемачи.  

Чрез наръчника всеки бъдещ предприемач може да си направи самооценка като честно 
отговори на важни въпроси. И да види през какви трудности и предизвикателства са 
преминали успешни вече бизнесмени, някои съвсем млади. Кое ги е мотивирало да 
стартират бизнеса си? И как са го направили успешен? И още - какви ресурси ще са 
необходими, кой може да помогне за осъществяване на идеята и какви са стъпките за 
регистрация на фирма? 

Благодарение на наръчника всеки може да се убеди, че и най-невъзможната бизнес идея е 
осъществима. Но първо трябва да се обмисли добре, да се планира внимателно и упорито 
да се преследват поставените цели.  

В Наръчника на предприемача от ново поколение са поместени много полезни връзки с 
практически съвети, вдъхновяващи истории, откровения и успешни примери.  

https://issuu.com/innobus_project/docs/innobus_-_1cfdd21e010d56 

 

Съдържанието на тази публикация е изцяло отговорност на сдружение „На фокус“и по 
никакъв начин не може да се приеме, че отразява възгледите на Европейския съюз, 

участващите страни, Управляващия орган и Съвместния секретариат. 
 


